第6章  機率論

A. 一般練習題

6.1 
 解  
(依據統計資料，在六月結婚的機率
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(依主觀的想法，各月有各月的好處，在哪一個月結婚並無差別，所以在六月結婚的機率
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(先驗機率論假設選擇每一天結婚的機率均相等，所以在六月結婚的機率
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6.2 
 解 
(因A、B為獨立事件，所以
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6.3 

 解 

(因A、B互斥，所以
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(根據Demogan Law，
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(否；因
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6.4 
 解 
設M：參加羽球；P：參加桌球；t：參加網球，則依題意
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EMBED Unknown
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6.5 

解 
(是。
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不一定等於0。
(是。
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(否。
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6.6 

解 
(否。
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(否。因
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6.7 
 解 

因A、B、C獨立
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6.8 
 解 

依題意
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求夫妻二人中至少有一人看節目的機率為：
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6.9 
 解 

(
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6.10 
 解 
設A、B、C代表三個製造階段發生瑕疵的事件：
(產品有瑕疵的機率為：
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(產品有二種瑕疵的機率：
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EMBED Unknown
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6.11
 解 
(
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6.12 
 解 

定義：A：榮興公司股票上漲；B：繁興公司股票上漲。
(因
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所以兩家公司的股票漲跌情形不獨立。
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6.13
 解 

(贊成的百分比
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反對的百分比
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(位於高雄市|贊成)
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B. 應用題

6.14 
 解 

先驗的機率理論假設生日為一年中任一天的機率皆相等。計算得下表：

	星  座
	日  期
	先驗機率
	人數
	相對次數機率

	牡羊座
	03/21-04/20
	31/365=0.085
	194
	194/3,018=0.064

	金牛座
	04/21-05/20
	30/365=0.082
	238
	238/3,018=0.079

	雙子座
	05/21-06/21
	32/365=0.088
	221
	221/3,018=0.073

	巨蟹座
	06/22-07/22
	31/365=0.085
	214
	214/3,018=0.071

	獅子座
	07/23-08/22
	31/365=0.085
	219
	219/3,018=0.073

	處女座
	08/23-09/22
	31/365=0.085
	288
	288/3,018=0.095

	天秤座
	09/23-10/22
	30/365=0.082
	273
	273/3,018=0.090

	天蠍座
	10/23-11/21
	30/365=0.082
	344
	344/3,018=0.114

	射手座
	11/22-12/21
	30/365=0.082
	293
	293/3,018=0.097

	山羊座
	12/22-01/19
	29/365=0.079
	257
	257/3,018=0.085

	水瓶座
	01/20-02/19
	31/365=0.085
	241
	241/3,018=0.080

	雙魚座
	02/20-03/20
	29/365=0.079
	236
	236/3,018=0.078


依照先驗的機率理論，雙子座任董事長的機率最高，山羊座和雙魚座的機率最低。

依照相對次數機率理論，天蠍座任董事長的機率最高，牡羊座的機率最低。
6.15

解 

(考慮健康成份和考慮價格不為互斥事件。

(女性和男性為互斥事件。

(看好大陸前景、先卡位及公司派遣不為互斥事件。

(閱讀報紙與閱讀雜誌不為互斥事件。
6.16
 解 
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6.17 
解 

	年別
	基隆港
	高雄港
	台中港
	合計

	94
	1,084,094
	4,744,796
	590,315
	6,419,205

	95
	1,091,513
	4,850,163
	571,670
	6,513,346

	96
	1,136,232
	5,151,888
	596,861
	6,884,981

	合計
	3,311,839
	14,746,847
	1,758,846
	19,817,532
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故25-44歲失業民眾和失業原因為對原有工作不滿意不獨立。
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